
_______________________________________________________________________
EU REF GENDER AGE

        
   Voted  Voted   

 Total  Voted  REMAIN  LEAVE  Men  Women 18-34 35-54 55 plus
2016 EU referendum vote
For which side did you vote in the referendum?
Total answering <2216> <2216> <1045> <1136> <1140> <1076> <573> <758> <885>
I voted to REMAIN 47 47 100  - 45 50 63 43 41
I voted to LEAVE 51 51  - 100 54 48 37 55 57
DK 2 2  -  - 1 2 1 2 2
_______________________________________________________________________
Factors in ref choice
Which THREE of the following were most important in helping you decide which way to vote?
Total answering <2716> <2216> <1045> <1136> <1317> <1399> <782> <959> <975>
Immigration 40 43 11 72 43 37 25 43 48
Controlling our laws 40 44 10 75 42 37 25 39 52
UK influence in the world 27 28 42 16 28 26 26 27 29
Jobs 27 27 41 14 27 27 34 30 19
Security and Terrorism 27 28 29 27 28 26 20 26 33
Public services in Britain 21 22 14 30 20 23 19 22 22
Pride in Britain 20 22 7 36 22 18 14 18 27
Workers' rights 17 17 30 6 17 17 21 18 14
Prices 17 16 30 4 14 20 26 15 12
Investment 16 18 34 4 19 14 15 17 17
Equality 16 15 25 5 13 18 29 14 7
The environment 6 6 10 3 6 7 9 6 5
None of the above 8 4 6 3 7 10 12 9 5
Any economy 45 45 72 20 43 46 57 44 35
Not Immigration 60 57 89 28 57 63 75 57 52



___________________________________

2016 EU referendum vote
For which side did you vote in the referen
Total answering 
I voted to REMAIN 
I voted to LEAVE 
DK 
___________________________________
Factors in ref choice
Which THREE of the following were most         
Total answering 
Immigration 
Controlling our laws 
UK influence in the world 
Jobs 
Security and Terrorism 
Public services in Britain
Pride in Britain 
Workers' rights 
Prices 
Investment 
Equality 
The environment 
None of the above 
Any economy 
Not Immigration 

CLASS CLASS/AGE
       

  18-34 35-64  65+ 18-34 35-64  65+ 
 ABC1  C2DE  ABC1  ABC1  ABC1  C2DE  C2DE  C2DE

<1280>  <936> <316> <631> <334> <257> <482> <197>
54 38 71 51 43 53 33 32
44 61 29 46 56 46 66 67
2 1 1 3 1 0 1 1

<1507> <1209> <405> <748> <354> <377> <618> <214>
36 45 23 37 47 29 51 55
38 41 24 39 53 27 44 59
30 23 29 31 30 23 21 30
27 27 33 27 20 35 27 15
28 26 20 28 36 21 27 33
22 20 19 24 21 18 22 19
19 21 15 16 30 13 22 34
16 18 19 17 11 23 17 11
17 17 26 15 11 26 14 11
21 10 19 23 21 11 9 11
17 15 33 13 5 25 10 9
7 5 11 6 6 8 5 2
7 10 10 7 3 14 10 3

47 42 57 46 37 56 38 27
64 55 77 63 53 71 49 45



___________________________________

2016 EU referendum vote
For which side did you vote in the referen
Total answering 
I voted to REMAIN 
I voted to LEAVE 
DK 
___________________________________
Factors in ref choice
Which THREE of the following were most         
Total answering 
Immigration 
Controlling our laws 
UK influence in the world 
Jobs 
Security and Terrorism 
Public services in Britain
Pride in Britain 
Workers' rights 
Prices 
Investment 
Equality 
The environment 
None of the above 
Any economy 
Not Immigration 

REGION ESTABLISHMENT VIEW
   Yorkshire    Most

  and East of South East/ Greater Total  Let contr
Scotland Wales North Humberside Midlands England South West London England  down ibute

<197> <115> <359> <191> <363> <218> <504> <270> <1905> <1382> <551>
54 41 47 46 44 38 48 56 47 41 61
44 59 51 54 56 58 50 42 51 58 37
1  - 2 0 1 4 2 2 2 1 2

<239> <136> <429> <234> <445> <258> <617> <359> <2341> <1637> <618>
33 38 42 45 43 43 41 31 41 46 31
35 46 42 42 40 47 40 29 40 47 31
28 30 26 24 27 30 26 29 27 24 40
28 23 29 23 29 20 27 30 27 25 32
31 26 23 31 28 30 27 22 27 27 32
20 18 23 22 21 21 21 22 22 25 16
15 28 19 21 25 23 19 13 20 22 20
19 17 18 18 16 14 16 19 17 17 17
17 12 16 17 16 18 19 18 17 16 20
24 10 16 15 14 16 16 18 16 14 27
18 14 16 9 14 17 15 22 16 15 16
5 9 6 4 5 4 8 9 6 6 8
9 10 7 9 7 5 8 13 8 5 3

51 36 46 39 44 40 45 49 44 41 55
67 62 58 55 57 57 59 69 59 54 69



EU REF GENDER AGE
        
   Voted  Voted   

 Total  Voted  REMAIN  LEAVE  Men  Women 18-34 35-54 55 plus
Pairs... Total "closer"

Total Answering <2716> <2216> <1045> <1136> <1317> <1399> <782> <959> <975>
Free movement of labour in Europe is 
good and benefits the British economy 
and British workers. 

44 45 70 23 42 46 53 40 42

Free movement of labour in Europe is 
bad and hurts the British economy and 
British workers.

34 37 15 57 39 29 23 33 42

Politicians, business leaders and other 
members of 'the Establishment' in 
Britain have let most ordinary people 
down. 

60 62 54 71 61 60 54 61 64

Politicians and business leaders make 
mistakes, but most contribute positively 
to Britain.

23 25 32 18 26 20 21 22 25

_______________________________________________________________________



Pairs... Total "closer"

Total Answering 
Free movement of labour in Europe is 
good and benefits the British economy 
and British workers. 
Free movement of labour in Europe is 
bad and hurts the British economy and 
British workers.
Politicians, business leaders and other 
members of 'the Establishment' in 
Britain have let most ordinary people 
down. 
Politicians and business leaders make 
mistakes, but most contribute positively 
to Britain.
___________________________________

CLASS CLASS/AGE
       

  18-34 35-64  65+ 18-34 35-64  65+ 
 ABC1  C2DE  ABC1  ABC1  ABC1  C2DE  C2DE  C2DE

<1507> <1209> <405> <748> <354> <377> <618> <214>

50 36 63 46 45 41 31 46

33 35 20 35 43 27 39 35

57 64 52 59 59 57 67 68

28 16 25 27 33 17 15 21



Pairs... Total "closer"

Total Answering 
Free movement of labour in Europe is 
good and benefits the British economy 
and British workers. 
Free movement of labour in Europe is 
bad and hurts the British economy and 
British workers.
Politicians, business leaders and other 
members of 'the Establishment' in 
Britain have let most ordinary people 
down. 
Politicians and business leaders make 
mistakes, but most contribute positively 
to Britain.
___________________________________

REGION ESTABLISHMENT VIEW
   Yorkshire    Most

  and East of South East/ Greater Total  Let contr
Scotland Wales North Humberside Midlands England South West London England  down ibute

<239> <136> <429> <234> <445> <258> <617> <359> <2341> <1637> <618>

47 44 44 39 39 44 45 50 44 43 59

33 28 30 35 37 37 37 27 34 42 31

63 63 61 67 60 55 58 60 60 100  - 

24 19 22 19 23 25 25 21 23  - 100



EU REF GENDER AGE
        
   Voted  Voted   

 Total  Voted  REMAIN  LEAVE  Men  Women 18-34 35-54 55 plus
Statements... Strongly Agree

Total Answering <2716> <2216> <1045> <1136> <1317> <1399> <782> <959> <975>
It is essential for the immigration system 
to reduce the number of migrants 
coming to Britain

36 39 16 61 40 33 20 39 46

_______________________________________________________________________
Statements... Total Agree

Total Answering <2716> <2216> <1045> <1136> <1317> <1399> <782> <959> <975>
It is essential for the immigration system 
to reduce the number of migrants 
coming to Britain

62 65 44 85 65 58 42 64 74

_______________________________________________________________________
Statements... Strongly Disagree

Total Answering <2716> <2216> <1045> <1136> <1317> <1399> <782> <959> <975>
It is essential for the immigration system 
to reduce the number of migrants 
coming to Britain

5 4 7 2 4 5 6 4 3

_______________________________________________________________________
Statements... Total Disagree

Total Answering <2716> <2216> <1045> <1136> <1317> <1399> <782> <959> <975>
It is essential for the immigration system 
to reduce the number of migrants 
coming to Britain

12 11 20 3 11 13 19 10 8

_______________________________________________________________________



Statements... Strongly Agree

Total Answering 
It is essential for the immigration system 
to reduce the number of migrants 
coming to Britain
___________________________________
Statements... Total Agree

Total Answering 
It is essential for the immigration system 
to reduce the number of migrants 
coming to Britain
___________________________________
Statements... Strongly Disagree

Total Answering 
It is essential for the immigration system 
to reduce the number of migrants 
coming to Britain
___________________________________
Statements... Total Disagree

Total Answering 
It is essential for the immigration system 
to reduce the number of migrants 
coming to Britain
___________________________________

CLASS CLASS/AGE
       

  18-34 35-64  65+ 18-34 35-64  65+ 
 ABC1  C2DE  ABC1  ABC1  ABC1  C2DE  C2DE  C2DE

<1507> <1209> <405> <748> <354> <377> <618> <214>

32 42 17 35 43 24 48 56

<1507> <1209> <405> <748> <354> <377> <618> <214>

59 64 39 63 74 46 70 82

<1507> <1209> <405> <748> <354> <377> <618> <214>

5 4 6 6 3 6 3 1

<1507> <1209> <405> <748> <354> <377> <618> <214>

15 8 23 13 8 14 7 3



Statements... Strongly Agree

Total Answering 
It is essential for the immigration system 
to reduce the number of migrants 
coming to Britain
___________________________________
Statements... Total Agree

Total Answering 
It is essential for the immigration system 
to reduce the number of migrants 
coming to Britain
___________________________________
Statements... Strongly Disagree

Total Answering 
It is essential for the immigration system 
to reduce the number of migrants 
coming to Britain
___________________________________
Statements... Total Disagree

Total Answering 
It is essential for the immigration system 
to reduce the number of migrants 
coming to Britain
___________________________________

REGION ESTABLISHMENT VIEW
   Yorkshire    Most

  and East of South East/ Greater Total  Let contr
Scotland Wales North Humberside Midlands England South West London England  down ibute

<239> <136> <429> <234> <445> <258> <617> <359> <2341> <1637> <618>

28 44 38 41 40 39 36 29 37 43 30

<239> <136> <429> <234> <445> <258> <617> <359> <2341> <1637> <618>

55 67 66 67 64 66 61 50 62 69 60

<239> <136> <429> <234> <445> <258> <617> <359> <2341> <1637> <618>

7 6 4 8 3 3 4 4 4 5 4

<239> <136> <429> <234> <445> <258> <617> <359> <2341> <1637> <618>

17 11 10 13 8 10 12 15 11 12 14



EU REF GENDER AGE
        
   Voted  Voted   

 Total  Voted  REMAIN  LEAVE  Men  Women 18-34 35-54 55 plus
Policies on voting Leave... Support (6-10)

As you know, Britain voted to Leave the 
EU. Below are some policies that are 
being considered now that Britain has 
voted to Leave. Which do you support 
and which do you oppose?

Please indicate whether you support or 
oppose the policy, using a scale from 0 
to 10.
Total Answering <2716> <2216> <1045> <1136> <1317> <1399> <782> <959> <975>
Hold an emergency budget which 
immediately makes cuts to public 
services and raises taxes

17 18 22 15 20 15 22 17 15

Guarantee the automatic right to 
maternity leave will be protected even 
after we leave the EU

68 70 73 69 67 69 67 69 68

Guarantee the right to freedom from 
discrimination at work will be protected 
even after we leave the EU.

75 78 80 77 75 74 69 73 80

Put a wide group of cross-party MPs, 
experts, business people, trade unions 
and others in charge of negotiating the 
UK's exit from the EU

62 66 69 65 66 58 50 63 70

Guarantee that people from the EU who 
currently live in the UK are allowed to 
stay.

64 64 78 50 64 64 68 59 66



Policies on voting Leave... Support (6-10)

As you know, Britain voted to Leave the 
EU. Below are some policies that are 
being considered now that Britain has 
voted to Leave. Which do you support 
and which do you oppose?

Please indicate whether you support or 
oppose the policy, using a scale from 0 
to 10.
Total Answering 
Hold an emergency budget which 
immediately makes cuts to public 
services and raises taxes
Guarantee the automatic right to 
maternity leave will be protected even 
after we leave the EU

Guarantee the right to freedom from 
discrimination at work will be protected 
even after we leave the EU.

Put a wide group of cross-party MPs, 
experts, business people, trade unions 
and others in charge of negotiating the 
UK's exit from the EU
Guarantee that people from the EU who 
currently live in the UK are allowed to 
stay.

CLASS CLASS/AGE
       

  18-34 35-64  65+ 18-34 35-64  65+ 
 ABC1  C2DE  ABC1  ABC1  ABC1  C2DE  C2DE  C2DE

<1507> <1209> <405> <748> <354> <377> <618> <214>

18 17 21 16 19 22 14 16

72 63 73 73 66 59 65 66

80 68 75 80 85 63 68 80

68 54 56 70 77 44 55 70

71 56 74 70 70 62 50 61



Policies on voting Leave... Support (6-10)

As you know, Britain voted to Leave the 
EU. Below are some policies that are 
being considered now that Britain has 
voted to Leave. Which do you support 
and which do you oppose?

Please indicate whether you support or 
oppose the policy, using a scale from 0 
to 10.
Total Answering 
Hold an emergency budget which 
immediately makes cuts to public 
services and raises taxes
Guarantee the automatic right to 
maternity leave will be protected even 
after we leave the EU

Guarantee the right to freedom from 
discrimination at work will be protected 
even after we leave the EU.

Put a wide group of cross-party MPs, 
experts, business people, trade unions 
and others in charge of negotiating the 
UK's exit from the EU
Guarantee that people from the EU who 
currently live in the UK are allowed to 
stay.

REGION ESTABLISHMENT VIEW
   Yorkshire    Most

  and East of South East/ Greater Total  Let contr
Scotland Wales North Humberside Midlands England South West London England  down ibute

<239> <136> <429> <234> <445> <258> <617> <359> <2341> <1637> <618>

18 12 16 18 21 13 17 20 18 16 26

68 71 70 67 68 66 66 69 68 75 70

73 80 78 75 75 74 73 73 75 81 80

55 64 64 58 59 62 66 62 62 67 69

68 75 63 62 63 62 60 73 63 62 70



EU REF GENDER AGE
        
   Voted  Voted   

 Total  Voted  REMAIN  LEAVE  Men  Women 18-34 35-54 55 plus
_______________________________________________________________________
Policies on voting Leave... Oppose (0-4)

Total Answering <2716> <2216> <1045> <1136> <1317> <1399> <782> <959> <975>
Hold an emergency budget which 
immediately makes cuts to public 
services and raises taxes

58 60 56 65 58 58 48 57 66

Guarantee the automatic right to 
maternity leave will be protected even 
after we leave the EU

9 9 7 9 10 8 7 8 12

Guarantee the right to freedom from 
discrimination at work will be protected 
even after we leave the EU.

6 5 5 5 6 5 6 5 6

Put a wide group of cross-party MPs, 
experts, business people, trade unions 
and others in charge of negotiating the 
UK's exit from the EU

10 10 9 12 11 10 12 9 10

Guarantee that people from the EU who 
currently live in the UK are allowed to 
stay.

18 19 10 28 19 17 13 22 17

_______________________________________________________________________



___________________________________
Policies on voting Leave... Oppose (0-4)

Total Answering 
Hold an emergency budget which 
immediately makes cuts to public 
services and raises taxes
Guarantee the automatic right to 
maternity leave will be protected even 
after we leave the EU

Guarantee the right to freedom from 
discrimination at work will be protected 
even after we leave the EU.

Put a wide group of cross-party MPs, 
experts, business people, trade unions 
and others in charge of negotiating the 
UK's exit from the EU
Guarantee that people from the EU who 
currently live in the UK are allowed to 
stay.
___________________________________

CLASS CLASS/AGE
       

  18-34 35-64  65+ 18-34 35-64  65+ 
 ABC1  C2DE  ABC1  ABC1  ABC1  C2DE  C2DE  C2DE

<1507> <1209> <405> <748> <354> <377> <618> <214>

60 56 53 62 64 43 60 64

9 9 8 8 13 7 8 14

6 6 7 5 5 6 5 6

10 11 13 10 8 11 11 8

16 20 13 19 13 14 25 18



___________________________________
Policies on voting Leave... Oppose (0-4)

Total Answering 
Hold an emergency budget which 
immediately makes cuts to public 
services and raises taxes
Guarantee the automatic right to 
maternity leave will be protected even 
after we leave the EU

Guarantee the right to freedom from 
discrimination at work will be protected 
even after we leave the EU.

Put a wide group of cross-party MPs, 
experts, business people, trade unions 
and others in charge of negotiating the 
UK's exit from the EU
Guarantee that people from the EU who 
currently live in the UK are allowed to 
stay.
___________________________________

REGION ESTABLISHMENT VIEW
   Yorkshire    Most

  and East of South East/ Greater Total  Let contr
Scotland Wales North Humberside Midlands England South West London England  down ibute

<239> <136> <429> <234> <445> <258> <617> <359> <2341> <1637> <618>

57 61 62 61 53 65 60 49 58 66 54

10 3 8 10 9 11 11 4 9 9 10

4 4 5 6 7 5 6 5 6 5 6

10 8 13 9 11 9 11 9 11 10 11

12 19 18 23 16 20 22 13 18 21 13



EU REF GENDER AGE
        
   Voted  Voted   

 Total  Voted  REMAIN  LEAVE  Men  Women 18-34 35-54 55 plus
Pairs 2... Total "closer"

Total Answering <2716> <2216> <1045> <1136> <1317> <1399> <782> <959> <975>
There should be no place for Nigel 
Farage in government decision making 
about immigration and how the UK 
leaves the EU.

50 52 76 30 51 50 54 49 49

As a leader of the Leave campaign, Nigel 
Farage ought to play an important role 
in decisions about our immigration 
policy and how the UK leaves the EU.

29 32 10 52 33 26 20 30 36



Pairs 2... Total "closer"

Total Answering 
There should be no place for Nigel 
Farage in government decision making 
about immigration and how the UK 
leaves the EU.

As a leader of the Leave campaign, Nigel 
Farage ought to play an important role 
in decisions about our immigration 
policy and how the UK leaves the EU.

CLASS CLASS/AGE
       

  18-34 35-64  65+ 18-34 35-64  65+ 
 ABC1  C2DE  ABC1  ABC1  ABC1  C2DE  C2DE  C2DE

<1507> <1209> <405> <748> <354> <377> <618> <214>

59 40 63 57 56 44 37 41

26 34 15 27 35 25 36 45



Pairs 2... Total "closer"

Total Answering 
There should be no place for Nigel 
Farage in government decision making 
about immigration and how the UK 
leaves the EU.

As a leader of the Leave campaign, Nigel 
Farage ought to play an important role 
in decisions about our immigration 
policy and how the UK leaves the EU.

REGION ESTABLISHMENT VIEW
   Yorkshire    Most

  and East of South East/ Greater Total  Let contr
Scotland Wales North Humberside Midlands England South West London England  down ibute

<239> <136> <429> <234> <445> <258> <617> <359> <2341> <1637> <618>

62 51 52 50 46 44 47 55 49 52 61

23 27 30 31 31 30 35 20 30 34 28
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